

应用触手可及，乌镇十年AI质变

深一度

记者 殷聪

2023“世界互联网大会领先科技奖”发布，基础研究、关键技术、工程研发三类奖项中都有人工智能的身影；互联网之光博览会首次推出的“未来生活数字体验馆”内，AI老中医、AI服装设计你方唱罢我登场……

记者体验“智能中医”

扫描二维码，选择对应的中医体检仪，人工智能就像一位贴心的中医专家，为你把脉问诊，了解健康状况。

在“未来生活数字体验馆”，“俏郎中”激起参观者强烈的好奇心，候诊者排起了长队。

“根据本次评估结果，你属于轻度亚健康人群，请根据调理建议，改善亚健康状态……”记者将手掌放在中医体检仪上，两分钟左右，一条涵盖评估结果及饮食建议、膳食菜谱、穴位养生、中药方剂等内容的评价报告就发送到了手机上。

“我们的人工智能应用，经过了12家临床单位的研发，采集了15.7万人次的临床数据。加上设备的推广，数据库内的检测数据已超500万人次。”“俏郎中”技术顾问陶柳燕告诉记者，大数据、大模型加上逐步完善的核心算法，让“俏郎中”变得越来越成熟，开方也越来越精准。

人工智能势不可挡

除了看病、就学、购物等贴近生活的场景，未来产业发展也将根据人工智能应用的推广，发生翻天覆地的变化。

在今年的互联网之光博览会上，深图智能科技、潮际主设两家企业将目光聚焦在了服装设计



书写芯忆董事长张叶向客商展示AI心理测评产品。

(殷聪 摄)

“随着AIGC(人工智能自动生成内容生产方案)技术的加速发展，时尚产业正迎来从设计到制造的全新体验。”深图智能科技顾问李国兴介绍，在深图智能打造的“DEJAI平台”上，时装设计师只要上传一张设计灵感图，并输入关键词，即可快速生成多张服装设计图。

“图片生成后，你还能对服装的局部进行设计。比如，将圆领变成V领，增加纽扣、图案等。”李国兴说，这些纽扣等材料的供应商均留下了联系方式。如果设计师需要，可直接联系他们。在李国兴看来，AIGC技术的应用，正不断提升设计师的工作效率，为时尚设计带来更多可能。

与深图智能科技略有不同，潮际主设主打将灵感变成现实。

“如果想设计一款衣服，你只要在平台上输入想要的图案、文字及风格、款式、材质30秒左右，人工智能就会生成8款不同样式的服装。”潮际主设产品经理门浩告诉记者，跟传统的设计模式相比，人工智能效率高很多，能24小时源源不断地提供创意与灵感。

不仅如此，通过与下游服装企业的联动，潮际主设还能把创意设计实时传输给生产企业，下单、生产一键联动。“这将彻底改变用户的购买方式，进一步细化订单，颠覆传统服装企业的生产模式。”门浩说，目前潮际主设已与汉帛国际、西音服饰、安踏等企业开展了初步合作，与雅戈尔、凯信服饰等宁波企业也在对接中。

甬企拥抱人工智能

此次参展的宁波企业中，同样有两家企业在深耕人工智能。其中，书写芯忆展示了自主研发的AI心理测评产品。用户只要静坐在设备前，高速摄像头就能捕捉用户面部肌肉的微运动信息、血液光学信息，从而获得心率、血氧、血压、呼吸频次、心脏承受力等7个方面的生理指标，以及攻击力、幸福感、压力、郁闷、自信心等多项心理和情绪状态。

“相较于传统的量表填写模式，AI心理测评系统可以让心理、情绪状态更客观地展现出来。”书写芯忆董事长张叶说，目前，该产品已应用于师生情绪监测、司机等特殊职业情绪识别、大型企业事业单位招聘等多个领域。

评论不仅生动而且深刻。”

邵洛羊“中国画应该姓中”的系统论述振聋发聩，影响深远，不仅如此，他还对中国画的演变发展归纳为24个字——“源不可忘、流不可断、继承有绪、发展有律、借鉴有度、出新有据”，给很多人留下深刻的印象。

据悉，长三角书画名家邀请展由上海中外文化艺术交流协会、宁波市文联、宁波日报报业集团主办，展览将持续到11月23日，免费向公众开放，欢迎感兴趣的市民到现场参观。

邵洛羊艺术馆位于鄞州区甬江大道1号，宁波书香文化园(宁波书城)3号楼5楼。

邵洛羊艺术馆迎来众多书画名家 长三角书画名家邀请展开幕

本报(见习记者张蕊蕊)昨天下午，“丹青怀桑梓 翰墨飘三江”长三角书画名家邀请展开幕式在邵洛羊艺术馆举行，来自上海、江苏、安徽、浙江等地书画艺术大咖的60余幅作品在这里与公众见面。

今年恰逢邵洛羊艺术馆建馆20周年。邵洛羊出生于宁波，自幼离开家乡生活上海。他少年

学画，师从黄宾虹、汪声远，是我国著名的美术理论家、书画家。

在观展时，邵洛羊的女儿邵斐斐透露，虽然父亲年仅3岁便移居上海，但一辈子都没改掉一口宁波话，“我们都是说宁波话的”。

20年前，邵洛羊将自己各个时期的书画佳作和珍藏多年的古今书画作品共142件捐赠给宁波日报报业集团。

同年，邵洛羊艺术馆正式成立。

参加画展的艺术家和邵洛羊家属，共同参与了邵洛羊书画艺术研讨会。“邵先生在艺术界的引领地位是毋庸置疑的，他的学术地位也同样值得关注和肯定。”在研讨会上，上海博物馆原馆长陈燮君说，“中国画应该姓中”，这句话他不仅能够讲出来，还敢于著书立说，他的艺术

展品“秒变”热门款，看进博会上的消费活力



记者 苟雯 孙宇卓

“买买买”是中国国际进口博览会绕不开的话题。展会上，一些展品“秒变”热门款，买手们忙着扩充自己的“购物车”。

“没想到进博会上，大家对贵腐酒这么感兴趣。”在中东欧特色展区，宁波欧亚利进出口有限公司总经理柴绪鹤满面笑容，一边介绍一边邀请众人品尝匈牙利的托卡伊贵腐酒，这是他从宁波带来的新

品。“我们已经接到了订单，都是按箱买，到时候直接从宁波发货。”他说，受到青睐的正是他带来的托卡伊贵腐酒。

“人一天比一天多。”展前忙着介绍保加利亚玫瑰护肤品的陈意说，这几天，不仅有来自北京的经销商现场下单，还有罗马尼亚、保加利亚的合作方“打飞的”来到进博会。

“本届进博会，我们的目标是零售额达到6位数，再加上有意向批发的客户，今年收获应该不会

小。”陈意透露。

在美妆及日化用品展区，怀尔德和花王、贝亲等大牌同台，展台规模达108平方米。瑞士品牌怀尔德在中国市场的“幕后推手”是宁波凡迈贸易有限公司。“没想到收获了6万美元订单，我很惊讶。”公司总经理张帆说，“今年是我们怀尔德品牌代理‘十年之约’，今年的进口额已达410万美元，比去年大幅增长。”

在今年的进博会上，怀尔德瑞士副总裁Christoph首次赴展。“宁波商业氛围好，我们在这里找到了长期合作的伙伴。”Christoph说。

提振消费，是进博会的热门话题。6日，以“洞察消费新趋势，激发消费新潜能”为主题的第六届

虹桥国际经济论坛消费分论坛举行。论坛上，参会嘉宾表示，中国已是全球第二大消费市场、第一大新车市场、第一大网络零售市场，超大规模市场优势不断显现，消费结构提质升级，居民消费以满意量的增长向追求质的提升转变，品质消费更受青睐，服务消费不断扩大。

同日，2023宁波(上海)国际消费中心城市投资推介会举行，同样聚焦“消费”。“未来，宁波将大力培育健康、教育、时尚等消费新热点。”市商务局相关负责人表示，作为推进消费升级和贸易转型的重要机遇，以及宁波建设国际消费中心城市的重要推力，进博会为激发消费潜能注入了全新活力。

宁波市拟提拔任用市管领导干部任前公示通告

经研究，决定对刘兴景等4名同志予以公示，征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下：

1.受理方式。在公示期限内，任何单位和个人均可通过来信、来电、网络等形式，向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映问题应实事求是，内容具体详细，并提供反映人真实姓名、联系方式以便核查反馈。对线索不清的匿名举报，将不予受理。市委组织部将严格遵守工作纪律，履行保密义务。

2.公示时间。11月9日起到11月16日止。
3.联系方式
联系处室：宁波市委组织部干部监督室
联系地址：宁波市鄞州区宁穿路2001号1号楼，邮编：315066
联系电话：0574-12380(受理时间为上午9:00—12:00，下午2:00—5:30)
联系短信：18157412380
联系网站：www.zjnb.gov.cn

中共宁波市委组织部
2023年11月9日

拟提拔任用市管领导干部任前公示名单

刘兴景，男，汉族，1973年2月生，研究生，中共党员，现任宁波市发展和改革委员会副主任、党组副书记，中共宁波市委社会建设委员会副主任(兼)，政协宁波市委员会经济委员会副主任(兼)，拟任市直单位正局领导职务。
应建勇，男，汉族，1977年11月生，省委党校研究生，中共党员，现任中共象山县委副书记、政法委书记，拟任市直单位正局领导职务。

陈顶祥，男，汉族，1971年8月生，大学，中共党员，现任宁波市发展和改革委员会副主任、办公厅党组成员，宁波市红十字会副会长(兼)，拟任市直单位正局领导职务。

宋炳林，男，汉族，1982年11月生，研究生，中共党员，现任中共宁波市委政策研究室副主任、市委办公厅党务会议成员，宁波社会科学界联合会副主席(兼)，拟任区(县、市)党委副书记。

在全省率先打造现代社区建设人才成长“摇篮” 宁波现代社区学院揭牌

本报讯(记者沈孙晖 通讯员郑祖轩 桂晨恺)为社区育才，为治理赋能。昨天，宁波现代社区学院在镇海揭牌。这是宁波在全省率先创办的集社区优秀人才培养、社区运行机制探索、基层社会治理研究、现代社区建设成果展示等功能于一体的现代社区建设人才成长“摇篮”。

学院位于镇海区招宝山街道，整合宁波15个城市社区作为首批教学实践基地，集聚29名专家学者、35名实训名师，以“师资库、课程库、教材库”三库建设为保障，重点针对职能部门干部、村社两委干部、社区专职工作者、社会工作和社会组织从业人员四类对象，开发“党建+治理、理论+专

业、特色+拓展、基础+实务、课堂+课外”五大课程模块，设置“集中轮训、专题培训、导师直训、现场实训、公益实训、线上网训”六大培训模式，持续为现代社区建设夯实人才基础。

学院还与上海交通大学中国公益发展研究院、华东政法大学社会发展学院等8所高校院所签订了战略合作协议，重点开展联合课题研究、专业教材开发、难点问题研究、规律经验总结四类教研活动，形成“产学研”良性循环。

下一步，宁波现代社区学院将一体化推进专业培训、理论研究、学术交流、项目承接，全力打造立足宁波、辐射浙江的培训基地、研究高地、实践样板和对外窗口。

百米跑出11秒43 陈妤颀破全国少年纪录

本报南甬电(记者林海)100米跑出11秒43!昨天上午，宁波运动员陈妤颀在首届全国学生(青年)运动会(简称学青会)女子中学组100米决赛中，克服了雨天路滑带来的影响，在比赛中她一路领先，最终率先撞线。这一成绩打破全国少年纪录。

据了解，陈妤颀此前的个人最好成绩为11秒56，是她今年8月在里约举行的U15世界中学生夏季运动会上创造的。

“超出预期了。本来我的目标就是冲着打破个人最好成绩来的，预期成绩是在11秒55到11秒53之

间。”对于雨天路滑的影响，陈妤颀说，“下雨会有一些影响，不过作为运动员，不管遇到什么样的天气我都要努力去克服它。”

说到教练的指导，陈妤颀表示，自己在跑动中的摆臂动作还有一些不到位的地方，教练在赛前训练时会让她做一些针对性的训练。

陈妤颀昨天的成绩也引起了国家体育总局体育科学研究所研究员苑廷刚的关注。对于她决赛中的出色表现，苑廷刚肯定地表示：“太棒啦，给她点赞!陈妤颀这个成绩进国家队，肯定没有问题。”

中国人民政治协商会议第十六届宁波市委员会副秘书长任免名单 (2023年11月9日政协第十六届宁波市委员会常务委员会第十次会议通过)

政协第十六届宁波市委员会常务委员会第十次会议决定：
马安娜同志任政协宁波市委员会副秘书长；
吴霞同志任政协宁波市委员会副秘书长(兼)。
潘昶旭、林洁同志不再担任政协宁波市委员会副秘书长职务。

中国人民政治协商会议第十六届宁波市委员会有关专门委员会主任、副主任任免名单 (2023年11月9日政协第十六届宁波市委员会常务委员会第十次会议通过)

政协第十六届宁波市委员会常务委员会第十次会议决定：
林洁同志任政协宁波市委员会委员工作委员会主任；
马春骥同志不再担任政协宁波市委员会委员工作委员会主任职务；
陈海奋同志不再担任政协宁波市委员会教科文卫体委员会主任职务；
周健同志不再担任政协宁波市委员会委员工作委员会副主任职务；
吴志红同志不再担任政协宁波市委员会人口资源环境和城建委员会副主任职务。

中国人民政治协商会议第十六届宁波市委员会增补委员名单 (2023年11月9日政协第十六届宁波市委员会常务委员会第十次会议通过)

马安娜(女，中共界别)

中国人民政治协商会议第十六届宁波市委员会辞职常委、委员名单 (2023年11月9日政协第十六届宁波市委员会常务委员会第十次会议通过)

(按姓氏笔画为序排列)
周 健(女)
潘昶旭

中国人民政治协商会议第十六届宁波市委员会办公厅副主任任免名单 (2023年11月6日政协第十六届宁波市委员会第二十五次主席会议通过)

政协第十六届宁波市委员会第二十五次主席会议决定：
马安娜同志不再担任政协宁波市委员会办公厅副主任职务。